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1. In the following question, some part 

 of the sentence may have errors. 

 Find out which part of the sentence 

 has an error and select the 

 appropriate option. I a sentence is 

 free from error, select ‘No Error’. 

 Her behaviour (1)/ around him (2)/ 

 was a little oddly. (3)/ No error (4)

  

 A. 1  B. 2 

 C. 3  D. 4 

Ans. C 

2. In the following question, some part 

 of the sentence may have errors. 

 Find out which part of the sentence 

 has an error and select the 

 appropriate option. If a sentence is 

 free from error, select ‘No Error’. 

 The more energy we give to a 

 particular thought (1)/, the greater is 
 its power to attract its corresponding 
 circumstance into (2)/ their physical 
 world through the law of 
 attraction. (3)/ No error (4) 
 A. 1  B. 2 

 C. 3  D. 4 

Ans. C 

3. In the following question, the 

 sentence given with blank to filled in 

 with an appropriate word. Select the 

 correct alternative out of the four and 

 indicate it by selective the 

 appropriate option. 

 I am tired ______ this, Chandler 

 A. with  B. over 

 C. of  D. for 

Ans. C 

4. In the following question, the 

 sentence given with blank to be filled 

 in with an appropriate word. Select 

 the correct alternative out of the four 

 and indicate it by selecting the 

 appropriate option. 

 The main use of friendship is that it 

 ______ man to express his feelings 

 and emotions.  

 A. enables 

 B. capables 

 C. stables 

 D. ables 

Ans. A 

5. In the following question, out of the 

 given four alternatives, select the 

 one which best expresses the 

 meaning of the given word. 

 Unruly 

 A. Cooperative 

 B. Disobedient 

 C. Compliant 

 D. Yielding 

Ans. B 

6. In the following question, out of the 

 given four alternatives, select the 

 one which best expresses the 

 meaning of the given word. 

 Ennul 

 A. Continuation 

 B. Boredom 

 C. Anger 

 D. Strange 

Ans. B 

7. In the following question, out of the 

 given four alternative, select the one 

 which is opposite  in meaning of the 

 given word. 

 Temporal 
 A.  Material 
 B.  Fleshly 
 C.  Earthly 
 D.  Spiritual 

Ans. D 

8. In the following question, out of the 

 given four alternatives, select the 

 one which is opposite in meaning of 

 the given word. 

 Capacious 

 A. Cramped 

 B. Broad 

 C. Comfortable 

 D. Generous 

Ans. A 

9. Rearrange the parts of the sentence 
 in correct order. 

 In order to tone up 
 P : it should be 
 Q : the physical education 
 programme, 
 R : reoriented and implemented

  

 A. PQR  B. RQP 

 C. PRQ  D. QPR 

Ans. D 

10. A sentence has been given in 

 Active/Passive Voice. Out of four 

 given alternatives, select the one 

 which best express the same 

 sentence in passive/Active Voice. 
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 My sister will write an application 
 A. An application would be 
  wrote by my sister. 
 B. An application will be wrote 
  by my sister 
 C. An application will be written 

  by my  sister. 
 D. An application would written 
  by my sister. 
Ans. D 

11. A sentence has been given in 
 Direct/Indirect Speech. Out of the 
 four given alternatives, select the 
 one which best expresses the same 
 sentence in Indirect/Direct Speech. 

 Rita said, “Alas! I am undone.” 
 A. Rita said that she was  
  undone. 
 B. Rita told me that she was 
  undone. 
 C. Rita exclaimed sadly that she 

  was undone. 
 D. Rita said that alas, she was 
  undone. 
Ans. C 

12. In the following question, a word has 
 been written in four different ways 
 out of which only one is correctly 
 spelt. Select the correctly spelt word. 
 A. Mellnia 

 B. Millennia 
 C. Millenia 
 D. Meilenia 
Ans. B 
13. In the following passage, some of the 
 words have been left out. Read the 
 passage carefully and select the 

 correct answer for the given blank 
 out of the four alternatives. 
 One who has witnessed a debate 
 ______ argument between two men 
 _____________ strong intellectually, 
 one of whom is a trained logician and 
 the other lacking this advantage, will 

 never forget the impression produced 

 _________ him by the unequal 
 struggle. The conflict is like that of a 
 ____________ wrestler, untrained in 
 the little tricks and turns of the 
 science, in the various principles of 

 applying force in a certain way at a 
 certain time, at a certain place, with 
 a __________ and experienced 
 wrestler. 
 witnessed a debate ______ 
 argument between 
 A. of  B. or 

 C. but  D. so 
Ans. B 

14. In the following passage, some of the 
 words have been left out. Read the 
 passage carefully and select the 
 correct answer for the given blank 
 out of the four alternatives. 
 One who has witnessed a debate 

 ______ argument between two men 
 _____________ strong intellectually, 
 one of whom is a trained logician and 
 the other lacking this advantage, will 
 never forget the impression produced 
 _________ him by the unequal 
 struggle. The conflict is like that of a 

 ____________ wrestler, untrained in 
 the little tricks and turns of the 

 science, in the various principles of 
 applying force in a certain way at a 
 certain time, at a certain place, with 
 a __________ and experienced 

 wrestler. 
 two men _____________ strong 
 intellectually, 
 A. equal 
 B. equality 
 C. equals 
 D. equally 

Ans. D 
15. In the following passage, some of the 
 words have been left out. Read the 
 passage carefully and select the 

 correct answer for the given blank 
 out of the four alternatives. 
 One who has witnessed a debate 

 ______ argument between two men 
 _____________ strong intellectually, 
 one of whom is a trained logician and 
 the other lacking this advantage, will 
 never forget the impression produced 
 _________ him by the unequal 

 struggle. The conflict is like that of a 
 ____________ wrestler, untrained in 
 the little tricks and turns of the 
 science, in the various principles of 
 applying force in a certain way at a 
 certain time, at a certain place, with 

 a __________ and experienced 

 wrestler. 
 impression produced _________ him 
 by the unequal 
 A. upon  B. up 
 C. in  D. into 
Ans. A 
16. In the following passage, some of the 

 words have been left out. Read the 
 passage carefully and select the 
 correct answer for the given blank 
 out of the four alternatives. 
 One who has witnessed a debate 
 ______ argument between two men 

 _____________ strong intellectually, 
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 one of whom is a trained logician and 
 the other lacking this advantage, will 
 never forget the impression produced 
 _________ him by the unequal 
 struggle. The conflict is like that of a 
 ____________ wrestler, untrained in 

 the little tricks and turns of the 
 science, in the various principles of 
 applying force in a certain way at a 
 certain time, at a certain place, with 
 a __________ and experienced 
 wrestler. 
 like that of a ____________ 

 wrestler, untrained 
 A. Powerful 

 B. Power 
 C. Powerfully 
 D. Powering 
Ans. A 

17.  In the following passage, some of 
 the words have been left out. Read 
 the passage carefully and select the 
 correct answer for the given blank 
 out of the four alternatives. 
 One who has witnessed a debate 
 ______ argument between two men 

 _____________ strong intellectually, 
 one of whom is a trained logician and 
 the other lacking this advantage, will 
 never forget the impression produced 

 _________ him by the unequal 
 struggle. The conflict is like that of a 
 ____________ wrestler, untrained in 

 the little tricks and turns of the 
 science, in the various principles of 
 applying force in a certain way at a 
 certain time, at a certain place, with 
 a __________ and experienced 
 wrestler. 

 certain place, with a __________ 
 and experienced  wrestler 
 A. trained 
 B. train 
 C. training 
 D. trains 

Ans. A 

18. In the following question, out of the 
 four alternatives, select the 
 alternative which best expresses the 
 meaning of the idiom/phrase. 
 Be on the air 
 A. Broadcast over the radio or 
  on TV. 

 B. Float like a bird. 
 C. To pass bodily gases. 
 D. Be very arrogant. 
Ans. A 
19. In the following question, out of the 
 four alternatives, select the 

 alternative which best expresses the 
 meaning of the idiom/phrase. 
 A diamond in the rough 
 A. Someone or something with 
  potential or talent but lacking 
  training or polish: 

 B. A person who dresses  
  shabbily 
 C. A diamond will shine out 
  even w hen it is not polished. 
 D. A person of character will 
  shine through even in tough 
  times. 

Ans. A 
20. In the following question, out of the 

 four alternatives, select the 
 alternative which is the best 
 substitute of the words/sentence. 
 An opinion or conclusion formed on 

 the basis of incomplete information 
 A. Proof 
 B. Conjecture 
 C. Clincher 
 D. Averment 
Ans. B 
21. In the following question, out of the 

 four alternatives, select the 
 alternative which is the best 
 substitute of the words/sentence. 
 Protection or exemption from 

 something, especially an obligation or 
 penalty 
 A. Castigation 

 B. Immunity 
 C. Penance 
 D. Ostracism 
Ans. B 
22. In the following question, out of the 
 four alternatives, select the  

 alternative which will improve the 
 bracketed part of the sentence. In 
 case no improvement is needed, 
 select "no improvement". 
 I (has been) fortunate to travel with 
 interesting co-passengers. 

 A. have been  

 B. have being 
 C. has being 
 D. no improvement 
Ans. A 
123. In the following question, out of the 
 four alternatives, select the  
 alternative which will improve the 

 bracketed part of the sentence. In 
 case no improvement is needed, 
 select "no improvement". 
 A bed sheet hung on the doorway 
 sufficed till the doors (is finally 
 installed). 

 A. Was finally installed 
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 B. Were finally installed 
 C. Were finally install 
 D. no improvement 
Ans. B 
24. The question below consists of a set 
 of labelled sentences. Out of the four 

 options given, select the most logical 
 order of the sentences to form a 
 coherent paragraph. 
 Everyone around 
 A-stood as a mis fit among them 
 B-me turned out to be 
 C-an early-riser and I  

 A. BAC  B. CBA 
 C. CAB  D. ACB 

Ans. A 
25. In the following question, four words 
 are given out of which one word is 
 correctly spelt. Select the correctly 

 spelt word. 
 A. declination 
 B. declenation 
 C. declinasion 
 D. declenasion 
Ans. A 

26. निम्िलिखित प्रश्ि में दिए गये विकल्पों में स े
 संबंधित शब्ि युग्म को चुनिए|. 
 ट्रक : िाहि::?:? 

 A. कार:सडक 

 B. सडक : पत्थर 
 C. स्कूटर:पदहया 
 D. हरा : रंग 

Ans. D 

27. निम्िलिखित प्रश्ि में दिए गये विकल्पों में स े
 सम्बंधित संख्या यग्म को चुनिए| 
 446 : 443 : : 552 : ? 

 A. 445  B. 549 
 C. 543  D. 551 
Ans. B 

28. निम्िलिखित प्रश्ि में दिए गये विकल्पों में स े
 सम्बंधित अक्षर/अक्षरों को चुनिए| 
 HER : SVI : : MET : ? 
 A. AVT  B. RKG
 C. NVG  D. LVA 
Ans. C 

29. निम्िलिखित प्रश्ि में दिए गये विकल्पों में स े
 विषम शब्ि युग्म को चुनिए| 
 A. रोगी-धचककत्सक 

 B. अपरािी-पुलिस 

 C. विद्याथी-अध्यापक 

 D. जाििर-पक्षी 
Ans. D 

230. िीच ेदिए गये प्रश्ि में, चार सखं्या ंयुग्म दिए 
 गये हैं|(-) के बांयी और िी संख्यां (-) क िायी ं
 और िी गयी संख्या ंस ेतकक /नियम से सम्बंधित 
 है| तीि उसी एक तकक /नियम के आिार पर 
 समाि हैं| दिए गये विकल्पों में स े लिन्ि को 
 चुनिए | 
 A. 10-14 
 B. 14-18 
 C. 12-16 
 D. 16-24 
Ans. D 

31. निम्िलिखित प्रश्ि में दिए गये विकल्पों में स े
 विषम अक्षर/अक्षरों को चुनिए| 
 A. CDFI  
 B. RSUX 

 C. JKMP 
 D. FGJM 
Ans. D 

32. निम्िलिखित शब्िों को शब्िकोश में आि ेिािे 
 क्रम के अिसुार लििें| 
 1. Jumbo Jet  2. Juggling 
 3. Justice  4.Jewel 
 5. Jealous  
 A. 54213   

 B. 23415 
 C. 12345 

 D. 42315 
Ans. A 

33. निम्िलिखित प्रश्ि में दिए गये विकल्पों में स े
 िुप्त अंक ज्ञात कीजजए. 

 5,9,13,17,21,? 
 A. 32  B. 26 
 C. 25  D. 29 

Ans. C 

234. एक अिुक्रम दिया गया है, जजसमे स ेएक पि 
 िुप्त है| दिए गये विकल्पों में स े िेह सही 
 विकल्प चुनिए, जो अिुक्रम को परूा करें| 
 XJ, WL, VN, UP, ?  
 A. TU  B. TR 

 C. ST  D. SU 
Ans. B 

35. िड़कों की एक पंजतत में, राहुि का स्थाि िांये 
 छोर स े 39-िााँ है तथा पंकज का स्थाि बायें 
 छोर स े 53-िााँ है| उिके स्थािों को परस्पर 
 बिििे के पश्चात,्राजुि का स्थाि िायें छोर 
 से 64-िााँ हो जाता है| पंजतत में ककतिे िड़के 
 हैं? 

 A. 118  B. 117 
 C. 116  D. 120 
Ans. C 
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36. दिए गये विकल्पों में से िेह शब्ि चुनिए जो 
 दिए गये शब्ि के अक्षरों का प्रयोग करके िही ं
 बिायाजा सकता है 
 A. Ink  B. Rain 
 C. Acting  D. King 
Ans. C 

37. एक विलशष्ट कोड िाषा में,,  “PRANK” को 
  “RUESQ”. लििा जाता है इस कोड िाषा 
 में “RATES” को ककस प्रकार लििा जायेगा? 

 A. XDTYF 
 B. ZFTDX 
 C. FDXTZ 
 D. TDXJY 

Ans. D 

38. ककसी निजश्चत कोड िाषा में , '-'  'x', को 
 प्रिलशकत करता है, '÷' '+' को प्रिलशकत करता है 
 , '+'  '÷' को प्रिलशकत करता है और 'x' '-

 '. को प्रिलशकत करता है| निम्िलिखित करता है| 
 निम्िलिखित प्रशि का उत्तर ज्ञात करें| 
 10 + 20 x 10 ÷ 20 - 8 = ?  
 A. 43  B. 9 
 C. 30  D. 8 
Ans. D 

39. निम्िलिखित समीकरण गित है| इस 
 समीकरण को स्साही करि े के लिए ककि िो 
 धचन्हों को आपस में अििा-बििी करिा 
 चादहए? 

 16 ÷ 8 - 5 x 2 + 6 = 9 
 A. + and x   

 B. + and  
 C. -  and + 

 D.  and x 
Ans. A 

40. यदि 4!4 = 4, 14!2 = 8 और 10!18 = 

 14 तो 2!6 का माि ज्ञात करें|  
 A. 4  B. 8 

 C. 18  D. 12 
Ans. A 

41. निम्िलिखित में स े कौि सा पि िी गयी 
 सूचिा के क्रम के अिुसार है? 

 BAAAAAA, AAAAAAB, ABAAAAA, 
 AAAAABA, AABAAAA,  _________. 
 A. ABAAABA 
 B. AAAABAA 
 C. BAAAAAA 

 D. AAAAABA 
Ans. A 

42. एक ििी िो कस्बों A और B को जोडती है| 
 यह कस्बा A से िक्षक्षण की तरफ 37 मीि की 
 िरूी तक बहती है, कफर यह पजश्चम की तरफ 
 मुड जाती है और आगे 23 मीि तक बहती 

 जाती है, कफर यह उत्तर की तरफ मुडती है और 
 आगे 40 मीि की िरूी तक बहती है, कफर यह 
 अपिे िादहिी और मुड जाती है और 23 मीि 
 िरू जस्थत शहर B तक पहुाँचती है| शहर B के 
 संबंि में शहर A कहााँ है? 

 A. 3 मीि िक्षक्षण 

 B. 13 मीि िक्षक्षण 

 C. 3 मीि उत्तर  
 D. 13 मीि उत्तर 
Ans. A 

43. प्रश्ि में िो कथि दिए गये हैं जजसके आगे िो 
 निष्कषक I और II निकिे गये हैं| आपको 
 माििा है कक िोिों कथि सत्य है चाहे िेह 
 सामान्यत: ज्ञात तथ्यों स े लिन्ि होते हों| 
 आपको निणकय करिा है की दिए गये निष्कषों 
 में से कौि-सा/कौि से निजश्चत रूप से कथि 
 द्िारा सही निकिा जा सकता है/सकत ेहैं, यदि 
 कोई हो| 
 कथि I: सिी मोबाइि फोि होत ेहैं 
 कथिII: सिी फोि डडिाइस होत ेहैं 
 निष्कषक I: कुछ फोि डडिाइस होते हैं 
 निष्कषक II: कोई िी डडिाइस फोि िही ंहोते हैं 
  

 A. केिि निष्कषक I सहीं है 
 B. केिि निष्कषक II सही है 
 C. िोिों निष्कषक I और ii सही हैं 
 D. ि तो निष्कषक  I सही है और ि 
  निष्कषक II  
Ans. A 

44. निम्िलिखित आकृनत में, आयत इंजीनियरों को 
 प्रिलशकत करता है, ितृ्त किा समीक्षकों को 
 प्रिलशकत करता हैप, त्रििुज हास्य अलििेताओ ं
 को प्रिलशकत करता है और िगक एलशयाई को 
 प्रिलशकत करता है| अक्षरों का कौि सा समूह 
 उि एलशयाई को प्रिलशकत करता है जो किा 
 समीक्षकों और इंजीनियसक  िोिों है? 

  
 A. ECB  B. AB 
 C. B  D. BH 
Ans. C 
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245. एक अिुक्रम दिया गया है जजसमे से एक पि 
 िुप्त है| दिए गये विकल्पों में स े िेह सही 
 विकल्प चुनिए, जो अिुक्रम को परूा करे| 
  PEN,MBK,JYH,GVE,? 
 A. ESB  B. DRC
 C. DSB  D. ERC 
Ans. C 

46. निम्िलिखित प्रश्ि में से दिए गये विकल्पों में 
 से िुप्त अकं ज्ञात कीजजए|.
 101,97,93,89,?,81 
 A. 85  B. 84 
 C. 83  D. 86 

Ans. A 

47. निचे दिए गये प्रश्ि में, तीि सखं्याओं के चार 
 समूह दिए गये हैं| प्रत्येक समूह में िसूरी 
 संख्या पहिी संख्या स े ककसी एक तकक /नियम 
 से सम्बंधित है| तीि उसी एक तकक /नियम के 
 आिार पर समाि है| दिए गये विकल्पों में स े
 लिन्ि को चुनिए|. 
 A. (2,22,222) 
 B. (3,33,333) 
 C. (1,11,111) 
 D. (4,44,4444) 
Ans. D 

48. यदि एक िपकण को MN रेिा पर रिा जाये तो 
 िी गयी उत्तर आकृनतयों में स ेकौि-सी आकृनत 
 प्रश्ि आकृनत का सही प्रनतत्रबम्ब होगी?  

  

 A.   

 B.  

 C.  

 D.  
Ans. B 

49. निम्िलिखित उत्तर आकृनत में स ेकौि सा घि 
 दिए गये प्रश्ि आकृनत में स े िुिे घि स े
 बिाया िही ंजा सकता? 

  
  

 A.  

 B.  

 C.  

 D.  
Ans. B 

50. एक शब्ि केिि संख्या समूह द्िारा िशाकया 
 गया है, जैसा कक विकल्पों में स ेककसी एज में 
 दिया गया है| विकल्पों में दिए गये संख्या-
 समूह अक्षरों के िो िगों द्िारा िशाकए गये है, 
 जैसा कक दिए गये िो आव्यूहों में है| आव्यूह-I
 के स्तंि और पंजतत की संख्या 0 से 4 और 
 आव्यूह-II की 5 स े9 है| इि आव्यूहों स ेएक 
 अक्षर को पहिे उसकी पंजतत और बाि में 
 स्तम्ि संख्या द्िारा िशाकया जा सकता है| 
 उिाहरण के लिए ‘A’ को 31 और 23 आदि 
 द्िारा िशाकया जा सकता है तथा ‘P’ को ‘86, 
 97 आदि द्िारा िशाकया जा सकता है| इसी 
 तरह से  आपको प्रश्ि में दिए शब्ि ‘KILT’ 
 के लिए  समूह को पहचाििा है|.. 
            Matrix I 

   0  1  2  3  4 

  0  H  J  F  F  I 

  1  C  D  F  M   H 

  2  B  H  D  A  B 

  3  K  A  L  K  C 

  4  F  J  I  F  J 
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             Matrix II 

  5  6   7  8  9 

 5  Z  V  Q  Y  X 

 6  Y  U  W  V  X 

 7  V  Z  T   V  T 

 8  Y  P  R  W  W 

 9  N  R  P   T  X 

 
 A. 33,86,33,78 
 B. 14,58,22,56 
 C. 30,42,32,77 
 D. 21,79,42,97 
Ans. C 

51. उस संख्या का पता िगायें जो ४९ से जजतिी 
 अधिक है, उतिी ही 95 स ेकम 

 A. 23  B. 55 
 C. 72  D. 76 
Ans. C 

52. तंजीम िे अपिे ितेि का 1/5 अपिे िोस्तों 
 पर िचक ककया, आिास पर िेति का 1/10 
 िचक ककया और ितेि का 1/4 बचत पर िगा 
 दिया| अगर 1800 रु. उसि े अपिे बटुए में 
 छोड़ दिए, तो बताइए उसि ेआिास और बचत 
 पर कुि ककतिा व्यय ककया? 

 A. 1,200 रु 
 B. 1,400 रु 
 C. 1,600 रु 
 D. 1,800 रु 
Ans. B 

53. (2-2z+z2)(2+2z- z2), का माि बताइए ,
 जब 2 2

z
z + = है? 

 A. 0  B. 2 
 C. 4  D. 8 
Ans. A 

54. 20 20 20 20 ....z = + + + +  समीकरण में 
 ‘z’ माि बताइए|  
 A. 4  B. 5 
 C. 20  D. 25 
Ans. B 

55. ककसी त्रििजु की िजुाओ ं के िम्बित 
 द्वििाजक जजस त्रबिं ु से गुजरते है, उस 
 ____कहते हैं| 
 A. पररकें द्र  B. िम्ब्कें द्र 

 C. केन्द्रक  D. अत:कें द्र 
Ans. A 

56. एक समबाहु त्रििुज के पररितृ्त की त्रिज्या 12 
 सेमी है| तो समबाहु त्रििुज की ऊाँ चाई (सेमी 
 में) नििाकररत करें 

 A. 12  B. 14
 C. 18  D. 20 
Ans. C 

57. यदि P = 350 तथा Q = 600 है , तो P,Q स े
 ककतिा प्रनतशत कम है? 

 A. 41.66 
 B. 58.33 
 C. 71.42 

 D. 35.33 
Ans. A 

58. िो संख्याओं का अिुपात  5 : 4 है| यदि िोिों 
 संख्याओं का योग 180 है तो िोिों संख्याओ ं 
 में से छोटी संख्या तया है? 

 A. 100  B. 80 
 C. 60  D. 75 
Ans. B 

59. P िे 35000 रु नििेश करके एक व्यापर शरुू 
 ककया तथा एक िषक पश्चात Q, 21000 रु की 
 रालश के साथ उसस ेजुड़ जाता है| व्यापर के 
 प्रारंि होिे के िो िषक पश्चात ्उन्हें 26000 रु 
 का िाि प्राप्त हुआ| िाि में p का दहस्सा (रु 
 में) तया होगा? 

 A. 15000   
 B. 18000 
 C. 20000 

 D. 16000 

Ans. C 

60. यदि 31x + 31y = 403 है, तो x तथा y का 
 औसत तया है? 

 A. 3.5  B. 5 
 C. 6.5  D. 13 
Ans. C 

61. 7500 की एक रालश के िो िागों में वििाजजत 
 ककया गया है| पहिे िाग पर 12% की िावषकक 
 िर से सािारण व्याज िसुरे िाग पर 18% की 
 िावषकक िर से सािारण व्याज से बराबर है| 
 प्रत्येक िाग पर एक िषक की लिए व्याज (रु में 
 ) तया है? 
 A. 600  B. 360 
 C. 480  D. 540 
Ans. D 

62. एक कैिकुिेटर का विक्रय मूल्य 
 13924 रु है तथा िाि प्रनतशत 18%. 

 | यदि विक्रय मूल्य 10266 रु हो, तो हानि 
 प्रनतशत तया होगा? 

 A. 17.2  B. 13 

 C. 14.9  D. 11 
Ans. B 

63. रोदहत एक बेल्ट पर 45% की छूट िेिे के 
 पश्चात ्21% िाि कमािा चाहता है| उस े
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 अपिी िस्तु के मूल्य को ककति ेप्रनतशत 
 अधिक अंककत करिा चादहए? 

 A. 75.45  B. 120 
 C. 102.5  D. 66 
Ans. B 

64. 513 144 81 64 ?+ + − +  का 
 माि तया है? 

 A. 22  B. 21 
 C. 28  D.  19 

Ans. A 

65. िो िि p तथा Q, एक टंकी को क्रमशः 24 
 तथा 18 घंटे में िर सकते हैं| यदि िोिों ििों 
 को 11 पूिाकह(ऐ.एम) पर िोि दिया जाये, 
 तो ठीक 2 पूिाकह(ऐ.एम) पर टंकी को पूरा िरि े
 के लिए िि p को ककतिे बजे अपराह(पी.एम)् 
 में बंि क्र िेिा चादहए? 

 A. 5  B. 2 
 C. 3  D. 4 
Ans. C 

66. यदि अिुज 4कक.मी./घंटा गनत स ेचिता है, तो 
 िह अपिे विद्यािय 6 लमिट िेरी से पहुाँचता 
 है, परन्त ुयदि िह 4 कक.मी./घंटा की गनत स े
 चिता है, तो िह नििाकररत समय स े6 लमिट 
 पहिे पहुाँच जाता है| उसके घर स े उसके 
 विद्यािय की िरूी (कक.मी.) तया है? 

 A. 4  B. 3 
 C. 6  D. 3.5 
Ans. A 

67. यह रेिा ग्राफ उि छािों की संख्या को िशाकता 
 है जो एक विलशष्ट विश्िविद्यािय में दिए गये 
 िषक में विशेष योग्यता के साथ उत्तीणक हुए हैं| 
 इस आरेि का अध्ियि करें और निम्िलिखित 
 प्रश्िों के उत्तर िें|

 
  

 ककस िषक में विशेष योग्यता स ेउत्तीणक हुए छािों 
 से कम थी? 
 A. 2012  B. 2014 
 C. 2013  D. 2015 
Ans. C 

68. यह रेिा ग्राफ उि छािों की संख्या को िशाकता 
 है जो एक विलशष्ट विश्िविद्यािय में दिए गये 
 िषक में विशेष योग्यता के साथ उत्तीणक हुए हैं| 
 इस आरेि का अध्ियि करें और निम्िलिखित 
 प्रश्िों के उत्तर िें|

  

 िषक 2017 और 2014 के बीच विशेष योग्यता 
 के साथ उत्तीणक हुए छािों की संख्या में तया 
 अंतर था? 

 A. 6000  B. 5000 
 C. 4000  D. 3000 
Ans. D 

269. यह रेिा ग्राफ उि छािों की संख्या को िशाकता 
 है जो एक विलशष्ट विश्िविद्यािय में दिए गये 
 िषक में विशेष योग्यता के साथ उत्तीणक हुए हैं| 
 इस आरेि का अध्ियि करें और निम्िलिखित 
 प्रश्िों के उत्तर िें|

 
  

 2012 में विशेष योग्यता के साथ उत्तीणक हुए 
 छािों की संख्या 2011 में उत्तीणक छािों स े 
 ________से अधिक थी| 
 A. 350%  B. 100% 
 C. 200%  D. 250% 
Ans. D 

70. यह रेिा ग्राफ उि छािों की संख्या को िशाकता 
 है जो एक विलशष्ट विश्िविद्यािय में दिए गये 
 िषक में विशेष योग्यता के साथ उत्तीणक हुए हैं| 
 इस आरेि का अध्ियि करें और निम्िलिखित 
 प्रश्िों के उत्तर िें|
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 अगर विशेष योग्यता के साथ उत्तीणक हुए छािों 
 को एक प्रमाणपि दिया जाता है, तो अंनतम 
 तीि िषों में दिए गये प्रमाणपिों की संख्या 
 तया है? 
 A. 16500 

 B. 15500 
 C. 14500 
 D. 13500 
Ans. B 

71. एक आयत की िम्बाई और चौड़ाई क्रमशः 24 
 सें.मी. और 7 सें.मी. है| इसके विकणक (सें.मी. 
 में) की िम्बाई तया होगी? 

 A. 50  B. 25 
 C. 28  D. 56 
Ans. B 

72. 10.5 सें.मी. त्रिज्या िािे एक ित्तक की पररधि 
 (सें.मी. में) ज्ञात करें| 
 A. 84  B. 35

 C. 70  D. 66 
Ans. D 

73. 42 सें.मी. व्यास और 14 सें.मी. ऊाँ चाई िािे 
 िम्ब ितृ्तीय बिेि के सतह का कुि के्षिफि 
 (िगक से.मी. में) ज्ञात करें|  
 A. 3/2 
 B. 3/√ 2 
 C. 2-√3 
 D. (2√3 -√6)/2√2 
Ans. A 

74. (2 - sin30°) का माि तया है ? 

 A. 2+√3 
 B. (2√2+ 1)/√2 
 C. (3+√2)/3√2 
 D. 5/√3 
Ans. C 

75. ΔPQR में Q पर समकोण है| यदि cosP = 

 5/13, तो cosecR का माि तया है? 

 A. 13/5  B. 5/12 
 C. 5/13  D. 13/12 

Ans. A 

76. समान्तर अथकव्यिस्था (कािा िि) का 
 अजस्तत्ि_____| 

 A. अथकव्यिस्था को अधिक प्रनतस्पिाक 
  बिाता है 
 B. मौदद्रक िीनतयों को कम प्रिािी 
  बिाता है 
 C. आय और िि बेहतर वितरण को 
  सुनिजश्चत करता है 
 D. उत्पािक नििेश में िदृ्धि सुनिजश्चत 
  करता है 
Ans. B 

77. गरीबी हटाओ और ‘न्याय के साथ 
 विकास’________ के प्रमिु उद्िेश्य थे| 
 A. योजिा अिकाश 

 B. चौथी पंचिषीय योजिा 
 C. रोलिगं प्िाि 

 D. पांचिी पंचिषीय योजिा 
Ans. B 

78. "िमक स्तूप” निम्िलिखित में से ककस स्थाि 
 पर जस्थत है? 

 A. बोि गया 
 B. सारिाथ  

 C. सााँची 
 D. कौशाम्बी 
Ans. B 

79. असहयोग आन्िोिि कब से कब तक चिाया 
 गया था? 
 A. अप्रैि 1 920 से फरिरी 1922 

 B. लसतम्बर 1920 से अप्रैि 1922 

 C. जूि 1920 स ेदिसम्बर 1922 

 D. दिसम्बर 1920 तो जिू 1922 

Ans. B 

80. िूमध्य रेिा निम्िलिखित में स े ककस िेश स े
 होकर िहीं गुजरती है? 
 A. केन्या   

 B. मेजतसको 
 C. इंडोिेलशया  

 D. ब्राज़ीि 

Ans. B 

81. निम्ि में स े ककस िेश/प्रिेश की सीमा 
 अरुणाचि प्रिेश स ेिही ंिगती है? 

 A. असम 

 B. िागािेंड 
 C. िूटाि 

 D. मखणपुर 
Ans. D 
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82. अच्छि महाराज निम्िलिखित में ककस के्षि से 
 सम्बंधित है? 

 A. िाि संगीत B. ितृ्य 

 C. पेंदटगं  D. िेिि  

Ans. B 

83. दिसम्बर2017 में ककस िेश िे सूडाि के साथ 
 िेश में एक आणविक ऊजाक सयंि के निमाकण के 
 लिए एक समझौते पर हस्ताक्षर ककया है? 

 A. चाइिा 
 B. पाककस्ताि 

 C. रूस 

 D. िारत 

Ans. C 

84. कें द्र सरकार द्िारा जरी स्िच्छता रैंककंग-2017 
 में ककस विश्िविद्यािय को प्रथम स्थाि पर 
 रिा गया है? 
 A. बिारस दहन्ि ूविश्िविद्यािय 

 B. हैिराबाि विश्िविद्यािय 

 C. ओ. पी. जजिंि विश्िविद्यािय  

 D. मिरैु विश्िविद्यािय 

Ans. C 

85. िेपाि का के्षिफि िगिग ______िगक 
 ककिोमीटर है| 
 A. 115187    
 B. 128540 
 C. 135789 
 D. 147181 
Ans. D 

86. निम्िलिखित में स े ककसकी इिेतट्राि बिंुता 
 सबसे कम है| 
 A. फ्िोरीि 

 B. तिोरीि 

 C. ऑगकि 

 D. ब्रोमीि 

Ans. C 

87. अम्ि के विषय में निम्िलिखित में से कौि 
 सा/स ेकथि सही है/है? 

 I. िे िाि लिटमस को िीिा कर िेते हैं| 
 II. िे िीिे लिटमस को िीिा कर िेते है| 
 III. उिके pH माि 7 स ेकम होता है| 
 A. केिि I और III 
 B. केिि II और III 
 C. केिि I 

 D. केिि II 

Ans. B 

88. िारत के नियंिक एि ंमहािेिा परीक्षक अपिी 
 ऑडडट का वििरण____को प्रस्तुत करते है| 
 A. िारत के राष्ट्रपनत 

 B. िारत के प्रिािमंिी 
 C. िारत के वित्त मंिी 
 D. िारत के ग्रहमंिी 
Ans. A 

289. ककस संििेानिक सशंोिि अधिनियम में िि-
 बिि कािूि पाररत ककया ह्या था? 

 A. 41िााँ संिेिानिक सशंोिि अधिनियम 

 B. 46 िााँ संििेानिक संशोिि  
  अधिनियम 

 C. 48 िााँ संििेानिक संशोिि  
  अधिनियम 

 D. 52 िााँ संििेानिक संशोिि  
  अधिनियम 

Ans. C 

90. जब प्रकाश संश्िेषण के लिए काबकि 
 डाइऑतसाइड की आिश्यकता िहीं होती है तब 
 पौिा रंध्र को बंि तयों कर िेता है? 

 A. काबकि डाइऑतसाइड को संगहृीत 
  करिे के लिए 

 B. पिी के िुकसाि को रोकिे के लिए 

 C. संगहृीतऑतसीजि को त्यागि े के 
  लिए 

 D. कोई विकल्प सही िही ंहै|. 
Ans. B 

91. कूवपका___के िीतर गुब्बारे जैसी संरचिाएं हैं| 
 A. फें फडों  B. ितृक 

 C. यकृत  D. heart 

Ans. A 

92. सम्पिा (कृवष प्रसंस्करण तिस्टर के कृवष-
 समुद्री प्रसंस्करण विकास योजिा) योजिा को 
 ‘पीएम’्केएसिाई’ में ‘के’ का तया अथक है? 

 A. ककसाि 

 B. कृत्रिम 

 C. कौशि 

 D. कल्याण 

Ans. A 

93. कौि सा िेश फ्ांस के बाि फोतोिेजल्तक 
 राजमागक बिाि ेिािा विश्ि का िसूरा िेश है? 

 A. चीि  B. जापाि 

 C. जमकिी  D. किाडा 
Ans. A 
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94. अगस्त 2017 में, िारतीय ररजिक बैंक द्िारा 
 जारी एक ररपोटक के अिसुार, िगिग ककतिे 
 प्रनतशत विमुदद्रक्रत मुद्रा बैंकों में िापस आ 
 गयी? 

 A. 99  B. 90 

 C. 85  D. 80 
Ans. A 

95. 19 लसतम्बर 2017 को काििू मंिािय ि े
 िगोड़ े आधथकक अपरािी वििेयक, 2017 को 
 मंजूरी िी| यह वित्त मंिािय के अंतगकत प्रमुि 
 तकिीकी गुप्तचर शािा एफआईयु  को 
 िगोड़ े आधथकक अपरािी की घोषणा के लिए 
 एक आिेिि पि िाखिि करि े की अिुमनत 
 िेगा| ‘एफआईयू’ में ‘आई’ का तया अथक है? 

 A. इंटेिेतचुअि 

 B. इंटेिीजेंस 

 C. इंस्ट्रतशि 

 D. इंट्रोडतशि 

Ans. B 

96. ककसी बल्ब का शजतत सीमाकं (Wमें) तया 
 होगा यदि इसमें 0.3A की िारा प्रिादहत की 
 जाती है तथा विििान्तर 240 V है? 

 A. 800  B. 36 

 C. 400  D. 72 
Ans. D 

97. गनत के समीकरणv = u + at, में u 

 ______को प्रिलशकत करता है| 
 A. प्रारजम्िक िेग 

 B. अंनतम िेग 

 C. गनतज ऊजाक 
 D. जस्थनतज ऊजाक 
Ans. A 

98. चक्रिात को विश्ि के विलिन्ि िागों में 
 विलिन्ि िामों स ेजािा जाता है| जापाि और 
 कफिीपींस में इसे___कहत ेहैं| 
 A. फिि  B. ििकपूि 

 C. ट्विस्टर  D. टाइफूि 

Ans. D 

99. निम्िलिखित में स ेकौि सा कथि सत्य है? 

 A) जूलियो ग्रैंडा ि े2017 का िल्डक सीनियर 
 शतरंज चैंवपयिलशप जीता| 
 B) टाि झोम्पी िे 2017 का िल्डक जूनियर 
 शतरंज चैंवपयिलशप जीता| 
 C)रूस िे गोल्फ 2017 प्िेयसक चैंवपयिलशप 
 की मजेबािी की|  

 A. केिि A 

 B. केिि  C 

 C. B तथा C िोिों 
 D. इिमें से कोई िही ं
Ans. A 

100. माइक्रोसॉफ्ट िडक में, पंजततयों या कॉिमों के 
 वििोम के लिए हम____में डडिीट विकल्प का 
 प्रयोग कर सकत ेहैं| 
 A. मेन्यु 
 B. स्टैण्डडक टूिबार 
 C. टेबि मेन्य ू

 D. ड्राइंग टूिबार 
Ans. C 
  


